

新 | 闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年11月3日 星期二

周一至周五出版

第4581期 今日8版

北京日报报业集团 BEIJING DAILY GROUP 主管主办



北京商报网



北京商报官方微信

本报特供
航空阅读



■ 中国国航 ■ 南方航空 ■ 东方航空
■ 海南航空 ■ 深圳航空 ■ 首都航空



本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所
电话:010-64097966

责编 杨月涵 美编 王飞 责校 唐斌



4版 “双11”冰雪游预售战开锣

随着全国各大滑雪场陆续进入新雪季，在“双11”活动中奋战的“尾款人”也将目光聚焦在了冰雪旅游产品之上。11月2日，飞猪披露数据显示，“双11”期间以东北为代表的国内滑雪、冰雪游目的地热度快速上涨，该平台上这类产品预订量同比上升了110%。近期国内各冰雪资源丰富的旅游目的地也已开启了新一轮的冰雪游预售战。

8版 全球竞速数字货币

12年前，当全球还在金融危机的余波中喘息时，中本聪带着那本比特币白皮书，从被危机撕开的缺口悄然潜入；12年后，又是另一场惊动全球的危机，但这次的缺口俨然成了一条正规化的小道，挤满了跃跃欲试的各国央行、互联网巨头们。所有人都在寻找货币的下一个可能。不过，正如美联储主席鲍威尔的表态，“做对比做第一更重要”。

新规出炉 联合贷出资不低于三成

(见7版)



央行连续逆回购操作平抑资金面

北京商报讯(记者 岳品瑜 刘四红)央行近期密集开展公开市场操作。11月2日，央行开展500亿元7天期逆回购操作，中标利率2.2%。值得一提的是，截至目前，央行已连续13个工作日开展逆回购，规模累计达9800亿元。在分析人士看来，10月以来受缴税等因素影响，短期资金相对紧张，央行频繁逆回购操作，主要为平抑资金面波动。临近年底，央行将采取多种工具灵活对冲，呵护资金面，11月银行间资金面略偏紧局势有望缓解。

据央行官网，11月2日，为维护银行体系流动性合理充裕，央行以利率招标方式开展了500亿元逆回购操作。当日，因有500亿元逆回购到期，央行实现零投放零回笼。

自10月15日以来，央行密集开展公开市场操作。除了超量续作MLF(中期借贷便利)外，截至目前，央行已连续13个工作日开展逆回购，操作方式主要选取7天期限，操作利率均维持在2.2%水平，操作规模累计达9800亿元。

光大银行金融市场部分析师周茂华指出，10月央行公开市场操作小量多频投放短期流动性，体现央行运用多种工具、灵活调节，确保市场流动性保持合理充裕。

“央行近13个工作日实施7天期逆回购操作，主要是根据市场流动性状况而定，尤其10月下旬，银行间质押回购利率7天期与14天期利率出现倒挂，显示短期资金相对紧张。”周茂华补充道，央行频繁逆回购操作，平抑资金面波动，向市场释放维持资金面平稳的政策意图，加强市场沟通，有助于稳定投资者预期。

根据央行披露的数据，本周内，央行公开市场共5100亿元逆回购到期。此外，11月5日有4000亿元MLF到期。市场资

金表现面上，11月2日，上海银行间同业拆放利率Shibor隔夜品种继续上行8.6个基点至2.322%，7天Shibor继续上行4.6个基点至2.464%；不过，14天Shibor利率下行明显，较10月30日明显下降61.8个基点至2.407%。

10月30日是10月最后一个交易日，当天市场资金利率几乎全线上行，月内到期的资金利率上行明显。其中，Shibor隔夜上行11.1个基点，14天Shibor上行17.3个基点，显著高于政策利率水平2.2%。

苏宁金融研究院高级研究员陶金认为，近期市场流动性明显收紧，主要是月底税期影响，央行也已做了较多的流动性投放，不过并未打破紧平衡，央行依然不会将货币政策转向宽松，同时资金利率较高，商业银行对未来的货币政策操作也更加敏感，有助于提高央行市场操作和货币政策效果。

“10月国内资金面呈现偏紧格局，主要受专项债发行量较大、缴税与缴准、公开市场工具到期、压降结构性存款等因素干扰，但进入11月，政府专项债发行高峰期基本过去，结构性存款压降拖累逐步减弱。临近年底，央行将采取多用工具灵活对冲，呵护资金面，11月银行间资金面略偏紧局势有望缓解。”周茂华同样称。

陶金指出，当前经济复苏依然保持较好状态，预计未来货币政策不会较当前有明显宽松，降息和全面降准的概率很小。尤其是未来一周市场操作到期量较大，预计央行仍然会加强对短期流动性的投放，维持货币市场流动性紧平衡。但货币市场利率预计依然会在短期处于高位。不过由于政府债券供给压力减少、财政资金落地等因素，11月流动性也存在诸多乐观因素。

公司研究

三只松鼠的“致癌风波”

- 企业：部分下架，部分正常销售
- 专家：食品中普遍存在丙烯酰胺
- 监管：行业亟待规范

11月2日，一则关于“多家知名薯片被检出致癌物”登上热搜，其中涉及三只松鼠、盐津铺子以及董小姐所在的浙江小王子食品有限公司等企业。对此，三只松鼠相关负责人回复北京商报记者称，目前国际、国内均无丙烯酰胺相关限量要求的法规及标准，媒体报道中使用的标准为欧盟指导标准，而非国家标准。

实际上，丙烯酰胺在油炸食品中普遍存在，而国内并没有关于丙烯酰胺的标准，如何降低丙烯酰胺含量也是全行业所面临的难题。

(见3版)

购买北京稻香村产品，请认准：

①“三禾”标识



②“北京”字样



官方微博



官方微信